

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 24—48.

№ 20 (238) | 1 мая 1938 г.

№ 20 (238)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ, НЕПОБЕДИМОЕ ЗНАМЯ КОММУНИЗМА—ЗНАМЯ МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-ЛЕНИНА-СТАЛИНА! ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—ПРАЗДНИК ВЕЛИКИХ ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА! (из „ПРАВДЫ“ от 20/IV—38 г.).

Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

ВЕЛИКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня—великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности. Сегодня—смотр революционных сил трудящихся всего мира, выступающих за мир, за Советский Союз, против фашистского варварства, против капиталистической эксплуатации, против удушения независимости угнетенных народов.

В этом году трудящиеся встречают праздник 1 мая в обстановке, когда всему человечеству непосредственно угрожает опасность новой мировой войны. Геройский испанский народ самоотверженно отбивается от сибирских атак фашистских интервентов, защищая дело всего передового и прогрессивного человечества, 400-миллионный китайский народ героически отстаивает свою свободу и независимость от японских захватчиков. Европа находится под угрозой обнаглевшего германского фашизма.

Фашистские агрессоры бешено готовятся к войне, готовят новый передел мира. Они замышляют напасть на великую страну победившего социализма — на СССР.

Многомиллионный советский народ хорошо помнит мудрое предупреждение вождя и учителя трудящихся—товарища Сталина о капиталистическом окружении.

Социализм победил в нашей стране, но мы окружены врагами, и это заставляет нас быть всегда на чеку. Нужно усилить и укрепить международные пролетарские связи трудящихся СССР с рабочим классом капиталистических стран, всемерно укреплять обороноподготовку Советского государства—нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. „Нужно весь наш народ,—учит товарищ Сталин,—держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“

Международный праздник 1 мая мы проводим в обстановке дальнейшего расцвета и подъема всего нашего народного хозяйства. В то время как в капиталистических странах усиливаются голод и безработица, когда капиталистическое хозяйство безудержно катится к новому мировому экономическому кризису, когда фашизм несет трудящимся тяжелую нужду и вымирание,—рабочий класс и колхозное крестьянство Советского Союза непрерывно улучшают свое материальное благосостояние, поднимают свой культурно-политический и технический уровень, пользуются всеми благами социализма — правом на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

Враги народа—троцкисты-бухаринские агенты фашизма — пытались повернуть назад колесо истории, расчленить СССР, восстановить в нашей стране капитализм. Они нанесли немалый ущерб нашему хозяйству, но не в состоянии были остановить его рост.

Вопреки поискам врагов народа, вторая сталинская пятилетка победоносно завершена. СССР стал передовой, культурной, могучей социалистической державой.

Теперь перед нашей страной стоят еще более грандиозные задачи. Государственный народнохозяйственный план на 1938 год предусматривает большой рост производства во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в итоге выполнения плана 1938 года народный доход СССР вырастет на 17 проц. в сравнении с 1937 годом. Это значит, что материальное благосостояние трудящихся СССР поднимется еще выше.

Но для того, чтобы осуществить этот план, нужно шире развернуть стахановское движение, перейти от отдельных стахановских рекордов к массовому внедрению стахановских методов труда, к подъему производительности труда, на-



нужно работать еще внимательнее, еще культурнее, еще лучше. 1938 год должен стать годом полной ликвидации последствий вредительства. Враги народа пойманы и уничтожены. Поднимем выше нашу революционную бдительность, искореним последствия вредительства, очистим нашу советскую землю от презренных фашистских гадов, в какую бы щель они ни запрятались.

В Советской стране слились воедино две силы: на-

род и коммунизм. Все, что враждебно коммунизму, враждебно и народу. Крепкая связь коммунистов и беспартийных придает особую силу всем начинаниям советской власти. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных победил на выборах в Верховный Совет СССР, этот же испытанный блок победит и на выборах в Верховные Советы республик.

В день 1 мая особой за-

ботой и вниманием окружим нашу любимую Красную

Армию—гордость и надежду всей страны!

В день 1 мая еще раз покажем всему миру нашу огромную любовь к родине, нашу беззаветную преданность партии Ленина—Сталина, нашу готовность идти до конца по пути, по которому нас ведет от победы к победе великий вождь народа товарищ Сталин.

Да здравствует 1-е мая—великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности!

„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (СТАЛИН).

ПЕРВОЕ МАЯ В 1938 ГОДУ

Наша страна идет твердо и уверенно по пути к коммунизму. Мы вступили в третью сталинскую пятилетку. 1938 год — год дальнейшего подъема народного хозяйства — промышленности, сельского хозяйства, транспорта и советской торговли. Уже первые месяцы этого года ознаменовались ростом социалистической индустрии, невиданным производственным подъемом во всей стране.

В январе-феврале произошло средство производства, увеличилось по сравнению с январем-февралем прошлого года на 7% и производство предметов потребления — на 9,4%. Наибольшего темпа роста достигла пищевая промышленность: за два месяца — 14,7%. Работа промышленности продолжает улучшаться, выпуск продукции растет. Колхозная деревня, борясь за сталинский урожай, организованно вступает в весенний сев.

Народное хозяйство страны социализма непрерывно растет. Никакие козни троцкистско-бухаринских фашистских шпионов и убийц, никакие ухищрения империалистов не остановят победоносного шествия социализма.

В 1938 году советский народ должен разрешить и разрешит новые грандиозные задачи на всех участках социалистического строительства.

В этом году мы должны не только увеличить выпуск продукции, но и победить в области качества. Нужно помнить, что по-социалистически работает только тот завод, который дает хорошей продукции не меньше, а больше, чем такой же завод за пределами СССР.

Под знаменем Сталинской Конституции семья народов СССР идет к новым победам. В авангарде идет великая коммунистическая партия, уверенно ведущая трудящихся к коммунизму. Народы нашей великой социалистической родины готовятся к важнейшей полити-

ческой кампании — к выборам Верховных Советов союзных республик.

Эти выборы должны пройти на таком же высоком политическом уровне, как и выборы в Верховный Совет СССР. Они еще теснее сплотят наш великий народ вокруг партии Ленина — Сталина, еще больше укрепят силу и непобедимость социалистического государства рабочих и крестьян и мощь нашей социалистической родины.

В день 1-го Мая народы Советского Союза будут демонстрировать безграницную преданность коммунистической партии и вождю народов — товарищу Сталину. Они будут демонстрировать братскую солидарность с пролетариами капиталистических стран, с героями народами Испании и Китая, с трудящимися колоний и полуколоний, борющимися против фашизма и войны, против империализма, за победу коммунизма во всем мире.

Новый подъем стахановского движения в промышленности, в сельском хозяйстве означает массовый и повсеместный рост производительности труда. В стахановском движении нам важны не только отдельные рекорды, но важен общий подъем стахановского движения и ударничества, общий подъем всей массы трудящихся на базе борьбы за стахановскую производительность труда.

Сейчас главное соревнование капитализмом идет в хозяйственной области, и потому главным мерилом в этом соревновании двух систем — социалистической и капиталистической — является производительность труда.

К зажиточности, изобилию семимильными шагами идут трудящиеся Советского Союза. Им не грозит ни безработица, ни нищета, ни бедность — то, что на каждом шагу подстерегает сотни миллионов пролетариев и крестьян капиталистического мира.



И. В. Сталин, Н. И. Ежов и В. Я. Чубарь перед выходом из Кремля на Красную площадь 1 мая 1937 г.

В области сельского хозяйства перед нами стоят задачи: двигать вперед культуру и зажиточность колхозного крестьянства; выше поднимать производительность сельского хозяйства, претворить в жизнь сталинский лозунг: „7—8 миллиардов пудов хлеба в год“; до на быть успешно решена задача повышения урожайности зерновых и технических культур, повышение производительности труда и использования сельскохозяйственных машин.

1938 год будет годом новых чудесных подвигов советских людей во всех областях нашей жизни. Дух героизма, дух мужества и отваги присущи великому советскому народу. Сталинская эпоха возвеличивает человека — самый ценный капитал в мире, — раскрывает перед человеком широкие горизонты творчества, окрыляя его на дерзновенные дела и новаторства во всех областях жизни, труда и науки.

Разгром троцкистско-бухаринских фашистских вредителей, шпионов и убийц сопровождается широким выдвижением новых людей, до конца преданных делу Ленина — Сталина.

Успехи народного фронта

в Испании, Китае, Франции показывают, как велика сила трудящихся, когда они сплоченными рядами выступают против фашистской угрозы.

1-е Мая 1938 года будет мощной демонстрацией единства международного пролетариата, демонстрацией протesta против фашизма и войны.

Фашистские агрессоры лихорадочно склоняют антисоветский блок для нападения на отчество трудящихся всего мира — Советский Союз. Для подготовки контрреволюционной войны против СССР фашистские страны используют презренных предателей, врагов народа — троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов — агентов генеральных штабов враждебных СССР государств.

Славная советская разведка, руководимая Николаем Ивановичем Ежовым, разоблачила эту банду поджигателей войны. По приговору советского суда троцкистско-бухаринские бандиты стерты с лица земли. Однако еще не все враги разоблачены; иностранные разведки и впредь будут засыпать к нам шпионов, диверсантов, убийц. Ни на минуту мы не должны забывать о капиталистическом окружении... Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают величайшую ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нарушения мы всегда на волоске¹.

1-е Мая 1938 г. советский народ продемонстрирует перед всем миром свою готовность к отпору любому врагу, свою преданность интересам международного пролетариата, свое единство и сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина.

Да здравствует 1-е Мая — день боевого смотра сил революционного рабочего класса всего мира!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

¹ Ленин. Соч., т. XXVII, стр. 117

ПРАЗДНИК 1 МАЯ

(Историческая справка)

Впервые в мире пролетарские демонстрации в день 1 мая были организованы в 1886 году в Соединенных Штатах Америки под лозунгом борьбы трудящихся за 8-часовой рабочий день. Всеобщая стачка в этот день охватила всю страну. В американском городе Чикаго, где бастовало 600 тысяч рабочих, полиция устроила кровавую расправу над участниками демонстрации.

Отмечая геройизм чикагских рабочих, Американская федерация труда (объединение профсоюзов) решила ежегодно 1 мая проводить демонстрации рабочих под лозунгом борьбы с капиталистами.

В 1889 г. первый конгресс Второго Интернационала, по предложению Поля Ля-Фарга — ученика К. Маркса, принял решение считать 1 мая днем боевого смотра сил пролетариата, днем международной пролетарской солидарности.

Несмотря на то, что предатели из Второго Интернационала пытались впослед-

монстрации расширялись широко, товарищ Сталин, с каждым годом, показывая рост политической сознательности пролетариата. В Тифлисе, где во главе партийной организации стоял товарищ Сталин, в первомайской демонстрации 1901 г. участвовало около 3 тысяч рабочих.

Первомайские демонстрации 1902, 1903 и 1904 годов носили еще более организованный и внушительный характер.

„Пусть праздник первого мая привлечет к нам тысячи новых борцов и удвоит наши силы в великой борьбе за свободу всего народа, за освобождение всех трудящихся от гнета капитала!“ (*). Так писал В. И. Ленин в первомайской листвовке в 1904 г.

1 мая 1905 г. забастовки и демонстрации произошли в 187 городах России под лозунгом „долой самодержавие“.

В 1912 г. после ленского расстрела рабочих в первомайской забастовке участвовало до полумиллиона рабочих России. Подготовкой 1 мая руководил тогда

радостнее проходят у нас первомайские праздники. Демонстрируя свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свободный советский народ неустанно работает над укреплением моц и обороноспособности страны социализма.

Трудящиеся СССР в радостный день 1 мая демонстрируют верность Коммунистическому Интернационалу и международную солидарность с угнетенными и эксплуатируемыми народами всего мира.

Во всех капиталистических странах нарастает могучая волна народного гнева против угнетателей рабочего класса, против злого врага человечества — фашизма и его ненавистных агентов — троцкистско-бухаринских шпионов, помогающих фашистам в их гнусных посягательствах на мир, свободу и культуру.

На алых знаменах первомайских демонстраций на сотнях языков народов мира неизменно горит неугасаемый лозунг социалистической революции: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“.

* В. И. Ленин. Сочинения. Том XXX, стр. 77.

Год от года все ярче и теснее!

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР

Отдам все силы за дело партии Ленина— Стильна

В органах РК милиции я работаю больше 18 лет. В начале работы была регистратором адресного стола, а затем переходила на другие должности по мере освоения специфики работы в органах РКМ. С 1935 года работаю в секретариате областного управления РКМ. За все время моей работы я старалась и стараюсь отдавать все силы, чтобы быстрее и лучше выполнять задачи, поставленные перед органами РК милиции в деле борьбы с преступностью, охраны социалистической собственности и имущества граждан.

Выполняя основную работу, я и участвовала в общественной работе. Будучи делегаткой, работала в коммунальной секции райсовета, работала в ревизионной комиссии профкома УРКМ, профуполномоченным, а в настоящее время я являюсь членом месткома УРКМ. У меня двое малолетних детей, но это не мешает мне вести общественную работу и повышать свой культурно-политический уровень. Сейчас я учусь в политкружке при УРКМ.

За своих детей я сейчас спокойна. О них заботятся наша партия большевиков

и первый друг детей — наш любимый Великий Сталин. Сейчас мой сын Вова находится в детсаде при клубе УНКВД. Девочка Надя ходит в школу учиться.

Только в нашей стране имеется такая великая Стalinская Конституция, где записаны права женщин наравне с мужчинами, и эти права строго проводятся в жизнь, оберегаются нашим законом. Благодарю вождя народов, нашего друга и учителя товарища СТАЛИНА, за создание счастливой и радостной жизни в нашей стране. Я отдам все силы, все свои знания, а если потребуется и жизнь за дело партии Ленина — Сталина.

Недавно приказом командования Областного Управления РК милиции меня повысили — назначили инспектором. Это обязывает меня еще лучше, еще больше работать и учиться, чтобы оправдать то доверие, которое на меня возлагается. Отдам все силы и до конца своей жизни буду работать в органах РК милиции.

ЗВЕРЕВА.

КАК МЫ ГОТОВИЛИСЬ К 1 МАЯ

В части, которой командует среди состава, так как в дни соревнований т. Лапинов, подготавливая к 1-му мая и выступая перед подготовку к 1-му мая, провели в Верховный Совет РСФСР, где обсуждали план на общем собрании работников РКМ. На собрании присутствовало 45 человек.

Собрание вынесло решение, в котором наметило ряд практических мероприятий: всему составу РКМ притти без единого шагушения, развернуть лучше политическую работу, провести с составом и членами их семей беседы (на темы: о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, о праздновании 1-го мая, о жизни рабочих за границей и в СССР). Подготовить к празднику 1-го мая художественную самодеятельность. Провести беседы на антиреакционные темы.

Весь состав части включился в соревнования по сдаче норм на «Ворошиловского стрелка». В сдаче норм участвовали и члены семей работников РКМ.

УХАНОВ.



Курсанты-отличники курсов сержантов РКМ: тов. Шевнин (слева) и тов. Тарасов. Успеваемость у них в учебе по всем дисциплинам по 5 баллов.

МОИ ДОСТИЖЕНИЯ В УЧЕБЕ

В органах РК Милиции соревнования, я всегда устрою должности участкового инспектора Тинкинского РОМ я работаю три года. С образованием 3-классной сельской школы работать на участке было трудно, а поэтому я стал упорно работать над собой, повышая свой общеобразовательный и политический уровень.

Сейчас я учусь на горьковских курсах сержантов РК милиции. Прибыв на курсы, я поставил перед собой задачу — быть отличником по всем дисциплинам. В начале учебного года за четыре месяца учебы у меня успеваемость была: средний балл 4,5. В марте месяце этого года я повысил свои знания и добился по всем дисциплинам среднего балла 5. Работая упорно над собой при постоянном методе социалистического

обучения, я обязуюсь закреплять до конца учебного года и беру обязательство помочь отстающим товарищам.

Всемерно буду стараться и приложу все силы к тому, чтобы наше отделение было ведущим в учебе и дисциплине на курсах сержантов РК Милиции.

Курсант курсов сержантов РКМ
ОХЛОПКОВ.

Показатели социалистического соревнования

16-й Горьковской школы РК милиции и курсов сержантов РК милиции за 2-й учебный период 1937-1938 г.

№ п.п.	Объекты и пункты соцсоревнования	В целом по школе.		В целом по курсам.			
		взято по соц. обязательствам	выполнено: выдано в колич.	в % %	взято по соц. обязательствам	выполнено: выдано в колич.	
1.	Академическая успеваемость (определенная в баллах)	4	3,65	91,25	4	3,88	97
2.	Случаев нарушений дисциплины	—	12	—	—	4	—
3.	Сдано норм на значок "Ворошиловского стрелка"	52	39	75	30	6	20
4.	Сдано норм по лыжам на значок ГТО 1 ст.	39	39	100	40	40	100
5.	Сдано норм по лыжам на значок ГТО 2 ст. за исключением трамплина	11	14	125	7	12	171
6.	Участие в кружках самодеятельности	—	—	56	—	—	21,7
7.	Написано заметок в стенгазеты	—	—	47,3	—	—	87
8.	Прочитано художественной литературы	—	—	46,45	—	—	43

Помполит курсов сержантов
РК милиции Беляев.

Отлично подготовим избирателей к выборам Верховного Совета РСФСР

Комсомольская организация дала мне поручение проводить агитационную работу с членами семей работников РКМ, части, которой командует тов. Аношин, по разъяснению Стalinской Конституции и о выборах Верховного Совета РСФСР. Комсомольское поручение я своевременно и честно выполняю, провел несколько бесед по изучению Конституции РСФСР и Положения о Выборах в Верховный Совет РСФСР.

Во время проведения беседы я выявляю у слушателей настроение и запросы о всех их волнующих вопросах и здесь же из процесса беседы разъясняю заданные ими вопросы. С большим интересом члены семей работников РКМ слушают беседы и просят, чтобы чаще проводились беседы о Стalinской Конституции и о Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР. С единодушием избиратели встретили постановление Правительства о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мой совет товарищам пропагандистам и агитаторам — проводить беседы с избирателями регулярно и чаще проводить с ними встречи для выявления всех вопросов и разрешать их практической живой помощью. Это даст лучшие результаты в подготовке избирателей участков к дню выборов Верховного Совета РСФСР.

СИНЕЛЬЩИКОВ.

БЫТЬ ОТЛИЧНИКОМ

На торжественные церемонии я прибыл 8-го декабря 1937 года и с первого дня поставил себе задачу — быть отличником по боевой, так и по политической и общебразовательной подготовке. В начине было трудно, так как я обрашивался к обеим сельской школы, что большое желание и упорная работа над собой были желанные для меня результаты. Вот уже 4 месяца по всем предметам я иду отлично.

В работе над собой многое помогло социалистическое соревнование, которым охвачен у нас весь состав курсов.

Я надеюсь, что отличные показатели учебы поддержу до конца начшего выпуска. Во заводе, в котором я находился, отличные показатели имеют многие курсанты. Благодаря своей привлекательной работе, наша взвод завоевал первенство по соц. соревнованию — переходящее краинное знамя.

Состав взвода курсантов заверяет, что достижения соревнования закрепят и переходящее краинное знамя будет держать до конца учебы.

Курсант ТАРАСОВ.

Искореним врагов народа—троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!

МИРОША

(Рассказ)

На центральной улице города царило оживление. Весело разговаривая и шутя, проходили девушки и юноши. Хозяйки с сумками в руках шли с базара.

Сгорбленный человек в коротком пальто сильно притопывал ногой и как бы в такт своей походке громко говорил сам с собой, произнося бесвязные фразы. Прохожие не обращали на него почти никакого внимания: это был известный большинству горожан—Мироша.

Он ежедневно ходил по улицам города, останавливаясь у газетных витрин, читал и шел дальше, выкрикивая резкие ругательства, а иногда и анти советские фразы. Никто его не тревожил: с психопатом чего возьмешь!

Поговаривали, что Мироша—герой гражданской войны, а разум потерял в результате сильной контузии на фронте.

Иногда в магазине можно было видеть Мирошу, бесцеремонно расталкивающего стоявших у прилавка граждан. Среди покупателей, случалось, попадали приезжие, которые не имели о нем понятия. Они предлагали ему встать в очередь. Лицо Мироши наливалось кровью, притопывание ногой становилось чаще, и он кричал на весь магазин: «я—красный партизан, большой человек!»—и совал всем потертую красноармейскую книжку, в которой значилось, что красноармеец Мирон Петрович Маслов за храбрость и геройство награжден орденом Красного Знамени.

Недалеко от Мироши шел не спеша высокий мужчина лет 40, одетый в демисезонное пальто, в новой серой кепке, из-под которой выбивались пряди черных с сединой волос. Лицо незнакомца было изрыто оспой, на правой щеке по направлению к шеешел глубокий шрам. Его серые глаза с напряженным вниманием вились в лицо Мироши. Внезапно незнакомец рванулся вперед.

Большой и волнующей теме посвящен новый кинофильм режиссера-орденоносца Ф. Эрмлера «Великий гражданин». Фильм рассказывает о борьбе партии, о борьбе рабочего класса с злейшими врагами народа—троцкистами и зиновьевцами. Художественно, правдиво и ярко показано, как эти изверги, прикидывавшиеся «защитниками» трудящихся, на деле предавали интересы трудящихся на каждом шагу.

Сейчас вышла первая серия фильма. Она охватывает события, происходившие в период 1925—1927 годов.

Мы видим на экране жизнь крупного губернского промышленного центра. Его заводы и фабрики, его партийная организация живут напряженной творческой жизнью.

Рабочие «Красного металлиста», руководимые партийной организацией во главе с секретарем райкома Шаховым, упорно борются за рационализацию своего

— Пойдемте за мной, гражданин,—громко сказал он. Лицо Мироши искалось злобой и побагровело. Он топнул ногой и закричал: «Кто ты такой, пошел от меня к чорту!» С этими словами он стал биться, извиваться и, размахнувшись, ударил прохожего в лицо.

Вокруг Мироши и незнакомца стала собираться толпа.

— Не трогайте больного... закричал кто-то.

— Товарищи, помогите мне задержать этого человека... Он совсем не тот, за кого себя выдает...

*

Перед прокурором сидел рабочий мужчина со шрамом на щеке и спокойно рассказывал:

— Меня зовут—Михаил Семенович Инзов... Так вот... Это было в 1919 году на восточном фронте. Я служил добровольцем в стрелковом полку железнодорожной дивизии. Наши полк получил приказ выбить белых из деревни В. После сильного артиллерийского обстрела мы бросились в атаку, но врачи встретили нас ураганным артиллерийским и пулеметным огнем. Наши части дрогнули и покатились обратно, оставляя за собой много убитых и раненых. Неожиданно из близлежащего леска выскочил эскадрон белых и с гиком помчался за нами. Прямо на меня на вороном коне скакал с обнаженной саблей в руке белый офицер. Его лицо показалось мне знакомым. Ну, конечно, я не ошибся, это был сын нашего помещика—Аристарх Наумович Беков. Я прицелился и выстрелил, но всадник остался невредим... Мгновение... Я направил штык... Что-то свистнуло справа. На щеку и шею словно плеснула струя расплавленного металла. Затем наступила тьма.

... Очнулся я, не знаю, через сколько времени. Страшно хотелось пить. Правая половина лица горела, как будто к ней приложили горящую головешку. Я лежал ничком на мягкем истоптанном поле. С трудом

приподнял голову и поглядел вверх. Темная синева неба раскинулась над головой. Робко мерцали редкие звезды. Но голова, словно свинцовая гиря, сразу упала на пахнувшую на землю.

Вокруг меня раздавались стоны. Кто-то слабым голосом повторял одну фразу: «Братцы, товарищи, помогите!»

Послышались шаги, бряцанье шпор, грубый смех и ругань.

— Ловко им всыпали, ваше благородие!

— Здесь еще много этой сволочи осталось в живых. Но мы поможем им побыстрее отправиться в царство небесное!—и вслед за этими словами послышался глухой удар, похожий на всплеск весла по воде. Умоляющий голос раненого за jakiлся.

— Этот гад чуть было не поддел меня на штык...

Страшный пинок сапогом в спину сотряс мое тело. Я закрыл глаза и застыл, ожидая смерти. Лицо мое было залито за jakiшей кровью, меня не трудно было принять за мертвца.

Солдаты наклонялись к мертвым и тщательно обшаривали карманы, все ценные вещи забирали.

У одного трупа солдаты сбились в кучу и что-то рассматривали.

— Что вы там нашли?—спросил офицер.

— Документы и орден, ваше благородие. Видать, убитый-то комиссар был,—ответил солдат.

— Подай сюда!

Офицер взял орден и осмотрел документы.

— Какой тебе комиссар! Рядовой солдат.

— Эти вещи я возьму себе, могут пригодиться для разведки! Беков сунул документы и орден в половую сумку.

Беляки, освещая карманными электрическими фонариками лежащие тела, приближались ко мне. Едва только освещаемое тело начинало шевелиться, офицер, в котором я узнал Бекова, наносил раненому удары саблей, а сопровождавшие его несколько солдат приканчивали раненых штыками. Я закрыл глаза и застыл, ожидая смерти. Лицо мое было залито за jakiшей кровью, меня не трудно было принять за мертвца.

— Он мертв, как дохлая крыса.

Бандиты стали удаляться, продолжая свое кровавое дело.

Едва забрезжило утро, наши пошли в атаку на белых и подобрали меня. Я пролежал два месяца в госпитале. Лишь только зажила рана—я опять уехал на фронт.

Бекова я больше не встречал и считал, что он убит в боях.

Отремела гражданская война. Я демобилизовался, при-

ехал в родное село, а вскоре ушел в город на завод. На производстве я стал коммунистом. В 1930 году партия послала меня на колхозное строительство. Я по уши ушел в хозяйственные планы, агротехнику, севообороты, тракторы... О копмарной ночи на поле сражения вспоминал редко.

Получил я недавно путевку провести отпуск в экскурсии по городам Союза. Сегодня с группой товарищей экскурсантов остановился в вашем городе. Иду по улице, осматриваю город.

И вот, я встретил белогвардейца помещика Аристарха Наумовича Бекова, который выдает себя здесь за краснознаменца Мирошу. Я очень довolen тем, что доставил его в руки правосудия...

Инзов сообщил прокурору свой адрес и удалился...

— Ну-с, гражданин Беков-Маслов... Вы большой актер, но сегодня, я надеюсь, была ваша последняя игра,—обратился прокурор к сидевшему перед ним задержанному, подписывая ордер на арест.

«Мироша» продолжал подергиваться, притопывая ногой, плевался, рычал и ругался. Глаза его горели бессильной яростью и злобой.

Прошло около двух месяцев. Однажды утром Инзову вместе с газетами подали письмо с сургучной печатью. Он вскрыл конверт и быстро пробежал глазами короткие строчки.

... Уважаемый товарищ Инзов!

Ваши сведения о Мироше следствием полностью подтверждены. Этот человек оказался не только зверем-убийцей, но еще и шпионом одного из враждебных нам иностранных государств. Он искусно скрывался за маской психопата, будучи на деле вполне нормальным человеком. Будьте всегда бдительны и распознавайте врагов народа, за какой бы маской они ни скрывались.

(«Клич пионера»)

Икар.

«ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН»

Производство ленинградской киностудии «Ленфильм»

производства. Они стремятся поднять свой завод и добиваются, чтобы «Красный металлист» перешел на выпуск тракторов, в которых так нуждается страна.

Но все рационализаторские начинания рабочих встречают противодействие гнусных врагов и предателей—зиновьевцев, сумевших пробраться в губернский комитет партии. Хотя они и стараются облечь свои дела в личину партийности, зритель распознает их истинное лицо.

Взять, например, Карташова. Этот человек не верит в возможность построения социализма. В течение многих лет он лично связан с такими заклятыми врагами партии, как Зиновьев и Каменев. Все его поступки, все его действия подчинены их указаниям.

Вместе с другим хитрым предателем — Боровским, Карташов тормозит разви-

тие завода «Красный металлист», сколачивает антипартийную группу, стремится дискредитировать честных членов партии. Встретив в Шахове сильного противника, непоколебимого большевика, Карташов, пытается сначала «обработать» его, привлечь на свою сторону.

Враги просчитались. Партийная масса пошла против них. Честный и преданный сын партии, сын трудового народа, Шахов непоколебим. Он пишет в «Правду» статью, которая разоблачает подлую «деятельность» троцкистов и зиновьевцев.

Не гнушаясь никакими средствами, руководители губкома скрывают от рабочих номер газеты, в которых разоблачаются вражеские махинации. Приехавший в это время член Центральной контрольной комиссии Максим с помощью

партийной организации срывает маску с врагов рабочего класса, раскрывает предательские планы троцкистов и зиновьевцев.

Разоблаченные враги призываются смирившимися. Они «признают» свои ошибки, юлят, двурушницают, подают слезливые заявления, просят восстановить их в партии, но снова и снова идут на черную избу. Не имея в народе никакой опоры, эти подонки человечества докатываются до прямой измены родине, до предательства, до шпионажа в пользу фашистских разведок.

Просто, образно, правдиво показано все это в фильме «Великий гражданин». Недавно закончившийся процесс над «право-троцкистским блоком» еще и еще раз продемонстрировал всю глубину морально-пагубного падения грязных выродков из банды Троцкого, Бухарина, Зиновьева. Фильм обнажает звериную сущность врагов народа, приемы и методы их «работы».

Ал. Моров

Отв. редактор
сергент милиции ЧЕРНОВ.

Газета только для
органов РКМ